

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Центр образования «Тавла» – Средняя общеобразовательная школа №17»  
г.о. Саранск



## Разговоры о важном

17 октября Глава РМ Артём Здунов побывал на открытом уроке «Разговоры о важном», который провела лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года» Евгения Сергеевна Макарова.

«В третье воскресенье октября мы официально отмечаем День отца, – рассказала Евгения Сергеевна. – Хочется донести до ребят важность и значимость этого праздника. Представить отца не только, как главу семейства, но и как защитника Родины, как человека, который в ответе за страну, за государство, за воспитание ребёнка. Мы стараемся, чтобы ребята эмоционально проживали эти мероприятия. Формат — дискуссионная площадка. Важно, что дети высказывают свою позицию, и мы делаем общие выводы».

Урок начался со стихотворения об отце. Затем наалось обсуждение. «Спасибо, что предоставили мне отдельную парту, – поблагодарил Артём Алексеевич. – Мне приятно было вас послушать. Вам ещё многое предстоит увидеть, но уже сейчас вы понимаете роль отца. Я считаю, что именно в отцовстве кроется историческая правда. Если мы не будем об этом говорить, то станем такими же, как наши соседи. А они больны. История историей, но есть ещё и настоящее. Когда-то мальчики станут папами. Сейчас важно поддержать семьи наших бойцов».



## Форум классных руководителей

Педагоги из Мордовии приняли участие во II Всероссийском форуме классных руководителей. На протяжении двух дней они обменивались опытом со своими коллегами со всей страны. Всего в форуме участвовали 1300 классных руководителей и кураторов групп СПО. Они были отобраны среди 67125 поступивших заявок. Профорентация, разговоры о важном, программы по воспитанию – образовательный процесс в современной школе гораздо шире, чем просто уроки и домашние задания. Для учителей этот форум не только возможность обменяться опытом, но и обсудить важные вопросы образования и найти вдохновение для дальнейшей работы.

Представителем нашей школы на II Всероссийском форуме классных руководителей стала Простова Ксения Викторовна, учитель английского языка и классный руководитель 8Б класса.

Ей выпала невероятная возможность за несколько дней узнать обо всех учебных платформах и новых методиках в общении с детьми, послушать мастеров своего дела и убедиться в важности роли учителя и классного руководителя в жизни каждого человека.

Ксения Викторовна стала свидетелем презентации нового российского движения детей и молодежи, записалась на курсы повышения квалификации в институт воспитания и познакомилась с коллегами с разных концов России!

Дискуссионные площадки, круглые столы и лекции пополнили копилку знаний и опыта, чтобы точно стать самым классным для её любимого 8Б класса!



## Выборы

25 октября состоялись выборы Президента школы в Центре образования «Тавла». Наши участники упорно готовились к этому событию. После выступления наших кандидатов, представители актива классов выбрали победителя путем очного голосования.

От всей души поздравляем Сыряева Федора, ученика 9Е класса с должностью Президента Центра образования «Тавла». Желаем ему успехов в плодотворной работе! Президент школы – высокое звание. На человека, занимающего эту должность, возлагается большая ответственность: быть добрым и справедливым, ценить и уважать коллектив своих товарищей, соблюдать устав школы и быть примером для всех школьников.

Так же хотим поздравить Федина Сергея, ученика 11Б класса с почетным званием Командира школьного юноармейского отряда «Сокол».



## Фестиваль РДШ

Фестиваль РДШ – это масштабное мероприятие, который объединил более 1000 школьников, педагогов и родителей.

Работа Фестиваля в течение всего дня была организована по 10 тематическим площадкам согласно одноименным федеральным проектам. День Фестиваля для участников начался с Мастером спорта по фигурному катанию,

далее школьники соревновались за победу в Турнире для любителей картинга РДШ и встретились на финале Кибертурнира РДШ, на кулинарном мастер-классе «Шеф в школе» дети, вместе с родителями готовили современное национальное блюдо пачат-бургеры, а на образовательных площадках в МГУ им. Н.П. Огарева обсуждали темы современного воспитания с заместителями директоров школ.

Ребята из нашей школы приняли активное участие в фестивале.



## Краеведческий телемост

27 октября Мордовская республиканская детская библиотека приняла участие в краеведческой онлайн-встрече «Культурные традиции народов – богатство страны». В режиме видеоконференции специалисты отдела национальной и краеведческой литературы МРДБ встретились с коллегами из Удмуртии – Республиканской библиотекой для детей и юношества г. Ижевска.

В мероприятии приняли участие юные читатели: школьники из Ижевска и ученики нашей школы..

Библиотекари представили видеоролики об Удмуртии и Ижевске, о

традициях, культурных ценностях и достопримечательностях Мордовии. Наши специалисты рассказали о национальном костюме и мордовской кухне.

Ученики из Ижевска прочитали стихи на русском и удмуртском языках, а ребята из Саранска познакомили сверстников со стихами на мокшанском и эрзянском языках. С песней на эрзянском языке выступили наши гости, ансамбль «Вармава». Участники договорились о следующей встрече.



## Проба пера

*Осень, словно брошка дорогая,  
В золоте со всех сторон сверкает!  
Щебет птиц уже не слышен боле  
Ветер лишь листву колышет в волю.*

*Прекрасен лес в осеннюю пору!  
Летают птицы смело по утру,  
И листья на землю тихонько опадают.  
Уже не ждут там паутинки  
От лета бабьего былинки...  
И шепот лета умолкает...*

*Анастасия Горнова,  
9 «Е» класс*



Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн:  
ученики 9 «Д» класса  
Корреспонденты: ученики 9 «Д» класса  
Отпечатано в типографии  
МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17».  
Тираж: 80 экз.

